

ПАМЯТИ РОДИТЕЛЕЙ-ПАРТИЗАН

Как-то мы гуляли с дочкой в парке "Ахтанак". Неожиданно рядом заговорили давно забытым говором - звучал явно белорусский акцент. Я не удержалась и подошла к соседней скамейке, где сидел пожилой человек с мальчиком. Разговорились. Как я и предполагала, гость был из Белоруссии, приехал к дочери, которая замужем за российским офицером. Я рассказала о своих родителях, о том, что они воевали в тех краях. И вдруг слышу в ответ: "У нас в партизанском отряде тоже был армянин - Ванька Погосов. Смелый хлопец - у немцев из-под носа грузовик угнал". Неужели это о моем отце - Иване Сергеевиче Погосове? Так и есть. Представьте мое состояние. Нахлынули воспоминания...

ВОЙНА ЗАСТАЛА ОТЦА, когда он служил в армии в 1735-м отдельном танковом батальоне в Белоруссии. Первый сокрушительный удар фашисты нанесли именно по этой республике. Многие военные и мирные жители подались тогда в леса, где организовали партизанские отряды. В Брестской области действовал партизанский отряд "Мститель" бригады им. Суворова. До 1944 года разведротой там командовал мой пapa.

Однажды они заметили машину, в которой немцы увозили молодежь в Германию. Начался бой, ребят спасли. Так в партизанский отряд попала моя мама - Татьяна Алексеевна Ткачева. Говорят, на юную красавицу заглядывались многие, но командир защищал ее от назойливых ухажеров, никому не давал в обиду. Таня готовила для партизан, обстиривала бойцов, а в трудных ситуациях и сама брала в руки оружие. Впоследствии удостоилась многочисленных медалей.

А о ратном пути отца красноречиво свидетельствуют его награды: орден Отечественной войны I степени, два ордена Красного Знамени, медали "За Победу над Германией", "Партизан ВОВ"



Фото: Л. Погосов

(I степени), медаль им. Жукова и многие другие. Все эти награды мы, дети, храним для потомков.

После войны родители осели в городе Барановичи. Отец работал водителем, отстраивал дом. И все-таки его тянуло на Родину. Родом он из села Нижний Гезалдар Мартунинского района. Родился в многодетной семье - двое его братьев так и не вернулись с войны. Наша семья переехала в Армению в 1969 году. Папа работал до выхода на пенсию. За многолетний добросовестный труд Президиумом Верховного Совета Армянской ССР Иван Погосов был награжден медалью "Ветеран труда".

Светлана ПОГОСОВА